



# 古柏已消失,这古碑不能再没了

## 郑陆镇大圣庵附近居民盼望古迹能得到保护

近日,有市民爆料称,在常州郑陆镇新沟村麻皮桥,镶嵌在当地大圣庵南檐墙上的石碑是一块清代石碑,上面记载了当时庵里曾有一棵枯了重生的古柏树,如今古柏已不见踪影,碑文也日渐漫漶,当地人十分珍惜这些文物古迹,期待能得到保护。

张军 葛小林



◀在村民们的奔走下,大圣庵旁的这株300多岁的老银杏已被列为古树名木进行保护。

▲清代石碑就在大圣庵里面南檐墙上,目前文字已有漫漶。

张军 摄

### 碑文中的历史印记

当地居民李东瑞告诉记者,大圣庵原为毗陵辋川李氏家庙,是与毗陵辋川李氏宗祠连为一体的老建筑。庵内旧石柱础、木构梁柱仍在,供奉有关帝等像,当地人逢年过节都会到庵内烧香。

“小时候我们就知道墙上嵌了块有些年代的石碑,但也一直没有去关注,前几天突发奇想,仔细端详了石碑上的刻字,这才发现这石碑上还藏了不少历史印记。”李东瑞兴奋地说。

记者注意到,这块名为《大圣庵碑记》的石碑为白灰色,镶嵌在大圣庵南檐墙上,碑记高约117厘米,宽72厘米。碑文显示,此碑为清乾隆己卯年一阳月(1759年农历十一月)刻成。正文约400多字,其中有“浮屠家”、“慧能”、“锁

桥庵”、“灵跃禅师”等字样,庵初建年代不可考,碑文中称“或曰唐”,意思为唐代可能有该庵。

由于年代久远,石碑碑文已有漫漶,但还是能看出碑文上特别提到了大圣庵内曾有一株“肉榴肤活”的古柏。

### 古柏已经不复存在

李东瑞说,他专门去细查了这棵古柏的资料。“榴,意为直立的枯木,‘肉榴肤活’即这棵古柏靠树皮维持生命,而树呈现肉枯皮存的形态”。“这棵古柏可是很有名的,连当时的县志中都有记载!”

据清朝道光《武进阳湖合志》记载,“大圣庵在麻皮桥,不知创自何代,庭前古柏一株,肉榴肤活,相传再生,圆可数抱,挺然直上百尺余。明孙慎行题诗云:挺然

盘错状游龙,霜雪消磨不改容。苍翠名传千古木,灵皮节皴万年松。重生自是神明力,可入原因造化钟。隐庇花宫真得地,其谁手植寄仙踪?”孙慎行是明代大臣、大书法家,由该志可知,明朝时古柏就已经是枯后再生。

“老人们说,在1940年日寇大扫荡时,辋川李氏宗祠被日寇烧毁,古柏也没能幸免。”李东瑞说。

“现在古柏虽然没有了,但大圣庵的梁柱结构仍为传统形制,石碑经历这么多年风雨,上面刻的文字也越来越模糊,我们族人十分珍惜这些文物古迹,期待能得到更大的保护。”

记者查询《常州市第三次全国文物普查成果集》(一、二),均未发现大圣庵及碑记的名字,武进文管部门表示将会在近期进行现场调研,进行相应的文物普查。

# 不服处罚网上骂交警被行拘

## 这名男子的行为属于寻衅滋事

常州一男子骑无牌电动车被交警拦下,被交警处以20元罚款。男子心有不满,在网上发帖公然侮辱交警,言辞颇为激烈。11月1日,现代快报记者从武进警方获悉,当事男子陈某因涉嫌寻衅滋事被行拘拘留。

孔方 葛小林

现代快报记者了解到,10月24日上午8点40分左右,家住天宁区的陈某骑无牌电动车上班,被执勤交警拦下盘查。陈某说自己的车牌掉了,但交警调阅信息后发现陈某并没有办过电动车牌照,陈某这才承认电动车是自己买的,没有上牌。随后,交警开具了罚单,让其事后到银行缴纳20元罚款,陈某对此颇有意见。

当天晚上,陈某在常州某论坛注册了一个网名叫“你爹临死前说”的账户,在论坛发帖子,标题是“湖塘交警这是怎么了?整天就知道查电动车,逮一个就罚款一个。”帖子写道:湖塘交警缺钱缺疯了?整天查电动车,逮一个就罚款一个!年底了又可以捞钱过年了!买棺材去吧。

该帖迅速在论坛发热,引起网友围观。陈某在网上与网友对

骂,言辞颇不文明。

发帖第三天,武进警方将嫌疑人陈某依法传唤。经审查,现年29岁的陈某交代,因事发当天对交警处罚不满,在公共空间化龙巷内发布侮辱正常执行公务的人民警察的言论,并在评论区带上交警字眼与网友对骂。

根据《治安管理处罚法》规定,陈某的行为已构成寻衅滋事,给予相应行政拘留处罚。

### 链接

在民警依法执行职务过程中,公民应当予以配合,对公安机关的处罚决定不服,可以向相关部门提起复议或者诉讼;对处罚过程不满,可以通过督察、信访、纪委等部门进行投诉、举报,不要随意在网上辱骂、恐吓民警。

根据《治安管理处罚法》第五

十条第二款之规定,阻碍国家机关工作人员依法执行职务的,处警告或者二百元以下罚款;情节严重的,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款。

而《最高人民法院、最高人民检察院关于办理利用信息网络实施诽谤等刑事案件适用法律若干问题的解释》第五条明确规定,利用信息网络辱骂、恐吓他人,情节恶劣,破坏社会秩序的,依照刑法第二百九十三条第一款第(二)项的规定,以寻衅滋事罪定罪处罚。利用信息网络辱骂、恐吓他人,情节恶劣,破坏社会秩序的,不够刑事处罚的,根据《治安管理处罚法》第二十六条之规定,构成寻衅滋事,处五日以上十日以下拘留,可以并处五百元以下罚款;情节严重的,处十日以上十五日以下拘留,可以并处一千元以下罚款。

## 全省小学校长峰会在金坛举行

日前,由江苏省全民阅读办、江苏教育报刊社主办的全省第三届“书香校园建设”小学校长峰会在金坛区东城实验小学举行,来自全省各地的400多名专家和校长齐聚金坛,共同探讨书香校园建设。

本届小学校长峰会共分为

主题报告、“语文主题学习实验”课堂展示、专家报告和学校论道等4个板块,并表彰了2016学年度全省小学“书香人物”奖和“书香人物”提名奖各十名,金坛区段玉裁实验小学徐云霞老师荣获年度“书香人物”奖。汪强 李晖 陆文杰

## 网吧上网今后需刷脸认证

为确保未成年人不再进入网吧,常州网吧将全面实行刷脸认证,用别人的身份证上网的情况,将得到有效遏制。

据介绍,自2003年起,国内的网吧开始实行实名登记制度,但是在上网环节,身份证盗用和冒用现象时有发生,甚至有一些不法分子,利用网吧实施网络诈骗、黑客攻击等违法犯罪行为,为此,常州警方推出了人脸识别系统,要求网吧对

前来上网的顾客,实行身份证与人脸识别“双印证”。

据悉,这套人脸识别系统,可对检测到的人脸进行一系列技术处理,包括人脸图像采集、人脸识别预处理、记忆存储和比对辨识,准确率达到95%以上,而且识别准确度不受光线、年龄、发型、穿戴而变化。目前,常州已有10多家网吧安装了人脸识别系统,其余网吧将在年底全部安装到位。张晓 葛小林

## 常州机电新增两个二级学院

日前,常州机电职业技术学院进行机构调整,新增了轨道交通学院和国际教育学院,其中,轨道交通学院与车辆工程学院合署,国际教育学院与该校国际合作与交流处(港澳台事务办公室)合署。同时,该校艺术设计学院更名为创意设计学院。

据悉,轨道交通学院今年即将开设城市轨道交通运营管理和城市轨道交通供配电技术

两个专业,共计招收150名学生,未来将联合该校机械制造技术、智能装备技术等九大专业群,培养更多产业所需的高素质技术技能人才。艺术设计学院更名为创意设计学院,更符合本校专业的发展内涵和未来的发展重点,学校在原有艺术设计类专业的基础上,拟增加工业设计和数字媒体应用技术两个专业,进一步完善工业与艺术设计专业群。陈翼 陆文杰

## 画说常州



## 廉政书画展

日前,邹区镇纪委在邹区文体活动中心举办了廉政书画展,为期一个月。展出的书画作品中,有廉政诗词、对联、格言警句的书法,也有借物咏志的山水、花鸟画等翰墨丹青,充分展现了邹区镇党风廉政建设和反腐败斗争取得的丰硕成果,传递“廉文化”的正能量。郑冰茹 张敏 文/摄